
gwZwSj g‡Wj ¯‹zj GÛ K‡jR 

cvV¨m~wP-2025 

†kÖwY : Z…Zxq 

welq : Avgvi evsjv eB 

wba©vwiZ eB : Avgvi evsjv eB (†evW© KZ©„K cÖKvwkZ) 

cÖ‡kœi aviv I gvbe›Ub :  

†kÖwY Afxÿv-1  

1| KweZv: 101 = 10 

A_ev, 

1| kãv_© 15 = 5 

2| k~b¨¯’vb  15 = 5 

†kÖwY Afxÿv-2  

1| k~b¨¯’vb c~iY: 14 = 4 

2| mswÿß cÖkœ DËi:                        23 = 6 

Aa©-evwl©K I evwl©K cixÿv 

1| DËiwU LvZvq †jL : (10wU)  110 = 10 

2| Kwei bvgmn KweZv : (1wU)  (2+8)1 = 10 

3| kãv_© : (10wU) 110 = 10 

4| evK¨ iPbv : (5wU)  25 = 10 

5| k~b¨¯’vb c~iY : (5wU) 15 = 5 

6| hy³eY© †f‡½ kã MVb : (5wU) 15 = 5 

7| ï× evbvb/wecixZ kã : (5wU)  15 = 5 

8| mswÿß cÖkœ : (8wU †_‡K 5wU)  25 = 10 

9| mvaviY cÖkœ : (5wU †_‡K 3wU)  53 = 15 

10| e¨vKiY (2wU) : 25 = 10 

11| Aby‡”Q` : (2wU †_‡K 1wU) : 101 = 10 

‡gvU=100 

 

†kÖwY Afxÿv-1 (Aa©-evwl©K) wm‡jevm 

M`¨ c`¨ 

1| Avgv‡`i K_v  1| Avwg ne 

†kÖwY Afxÿv-2 (Aa©-evwl©K) wm‡jevm 

1| Avgv‡`i cwievi I 

Avgv‡`i cÖwZ‡ewk        

1| Avgv‡`i MÖvg 

 

Aa©-evwl©K cixÿvi wm‡jevm 

M`¨ c`¨ 

1| Avgv‡`i K_v  1| Avwg ne 

2| Avgv‡`i cwievi I 

Avgv‡`i cÖwZ‡ewk        

2| Avgv‡`i MÖvg 

3| gqjvi ev· 3| nvwm 

4| Avevi cwo Kvi wPý 4| AvwRKvi wkï 

5| Avevi cwi djv wPý  

6| †`‡L ey‡S KvR Kwi  

7| Nvm dwos  Avi 

wcucovi Mí 

 

8| e¨v‡Oi mvRv   

9| evK¨ cwo I wjwL  

10| Avb‡›`i w`b  

11| evjyP‡i GKw`b  

12| b`xi †`k   

13| nviwR‡Zi Mí  

 

e¨vKiY : fvlv, kã, ePb (msÁvmn D`vniY) 

Aby‡”Q` : 

1| Avgv‡`i MÖvg       

2| b`xi †`k     

3| Avb‡›`i w`b 

 

†kÖwY Afxÿv-1 (evwl©K) wm‡jevm 

M`¨ c`¨ 

1| Avgv‡`i Drme 1| Avgvi cY 

†kÖwY Afxÿv-2 (evwl©K) wm‡jevm 

1| ivóª fvlv evsjv PvB       1| ZvjMvQ 

  

evwl©K cixÿvi wm‡jevm 

M`¨ c`¨ 

1| Avgv‡`i Drme 1| Avgvi cY 

2| ivóª fvlv evsjv PvB       2| ZvjMvQ 

3| XvKvB gmwjb 3| Av`k© †Q‡j  

4| nhiZ Avey eKi (iv:) 4| wb‡Ri g‡Zv wjwL 

5| gvbe R‡qi Mí  

6| iex› ª̀bv_ VvKz‡ii 

†Q‡j‡ejv  

 

7| gyw³hy‡× ivRvievM  

8| cÖwZ‡hvwMZvq bvg 

wjwL  

 

e¨vKiY : evK¨, wj½, mwÜ (msÁvmn D`vniY) 

Aby‡”Q` :  

K) Avgv‡`i we`¨vjq 

L) Avgv‡`i Drme 

M) ivóªfvlv evsjv PvB/fvlv Av‡›`vjb 

 



 

gwZwSj g‡Wj ¯‹zj GÛ K‡jR 

cvV¨m~wP-2025 

†kÖwY: Z…Zxq, welq: cÖv_wgK MwYZ 

wba©vwiZ eB : cÖv_wgK MwYZ (†evW© KZ©„K cÖKvwkZ)  

cÖ‡kœi aviv I gvbe›Ub : (cÖ_g I P~ovšÍ †kÖwY Afxÿv) 

1| mswÿß DËi cÖkœ : (4wU _vK‡e, 4wUi DËi w`‡Z 

n‡e)  14=4 

2| cÖ‡kœi A¼: (2wU _vK‡e, 1wUi DËi w`‡Z n‡e)

 61=6 

Aa©-evwl©K cixÿv 

cÖ‡kœi aviv I gvbeÈb: 

1| eûwbe©vPwb cÖkœ : 10wU 110 = 10 

2| LvwjNi c~iY : 10wU 110 = 10 

3| mswÿß DËi cÖkœ : 8wU 28 = 16 

4| K_vq wjL : 5wU  15 = 5 

5| A‡¼ wjL ; 5wU 15 = 5 

6| ’̄vbxq gvb wbY©q : 1wU 14 = 4 

7| cÖ‡kœi A¼ : 7wUi g‡a¨ 5wU 85 = 40 

8| R¨vwgwZ : wPÎmn msÁv (3wU †_‡K 2wU)  52= 10 

†gvU=100 

cvV¨m~wP :  

†kÖwY Afxÿv-1 (Aa©-evwl©K) 

1| Aa¨vq : 1 (msL¨v)  

†kÖwY Afxÿv-2 (Aa©-evwl©K) 

1| Aa¨vq : 2 (†hvM)  

 

cvV¨m~wP : 

Aa©-evwl©K: 

1g Aa¨vq : 1 (msL¨v) 

2q Aa¨vq : 2 (†hvM) 

3q Aa¨vq : (we‡qvM) 

4_© Aa¨vq : (†hvM I we‡qv‡Mi m¤úK©) 

5g Aa¨vq : 5 (¸Y) 

6ô Aa¨vq : 6 (fvM) 

7g Aa¨vq : 7 (¸Y I fv‡Mi m¤úK©) 

8g Aa¨vq : 12 (R¨vwgwZ-c„ôv-133 †_‡K 138) 

 

cvV¨m~wP :  

†kÖwY Afxÿv-1 (evwl©K) 

1| Aa¨vq : 8 (†hvM, we‡qvM, ¸Y I fvM msµvšÍ 

mgm¨v) 

†kÖwY Afxÿv-2 (evwl©K) 

1| Aa¨vq : 9 (fMœvsk) 

 

cvV¨m~wP : 

evwl©K cixÿv: 

1| Aa¨vq : 8 (†hvM, we‡qvM, ¸Y I fvM msµvšÍ) 

2| Aa¨vq : 9 (fMœvsk) 

3| Aa¨vq : 10 (evsjv‡`wk gy ª̀v) 

4| Aa¨vq : 11 (cwigvc) 

5| Aa¨vq : 13 (DcvË msMÖn I web¨v Í̄KiY) 

6| Aa¨vq : 12 (R¨vwgwZ-c„ôv- 139 †_‡K 148) 

 

 

 

  



Motijheel Model School & College 

Syllabus-2025 

Class Three 

Subject : English 

Book Recommended: 

English for Today (For Class Three) –by NCTB 

(New Edition) Seen Comprehension : 

(No. 1,2,3,4) this test will be taken from (E.F.T-III 

Book) 

1. Write the correct answer. 15 = 5 

2. True or False. 15 = 5 

3. Match the given words with their English 

meaning in column A with column B. 15 = 5 

4. Fill in the blanks with clues.  15 = 5 

5. Answering questions (any 5) 25=10 

6. Re-write the sentence using punctuation marks 

and capital letter where necessary. 15 = 5 

7. Re-arrange. 15 = 5 

8. Translate into Bengali.  15 = 5 

9. Translate into English. 15 = 5 

10. Short and simple composition.  110=10 

11. Simple personal letters. 110=10 

12.  Grammar. 102=20 

13. Fill in the gaps with times. 15 = 5 

14. Fill up the form. 15 = 5 

Total=100 

Class Test-01 (Half Yearly) 

Syllabus And Mark Distribution 

Syllabus: 

1.  Complete the Table with your information page 

16 (Complete the Table:  5 

2. Write the numbers in words page 11 to 20 

  15=5 

Class Test-2 (Half Yearly) 

1. Article: Definition and Classification  10 

 

Half Yearly Examination 

 EFT : Unit (1, 2, 3, 5) 

• Grammar : 

a)  Article (fill in the blanks) 

b) Parts of Speech (Definition and Classification) 

c) Gender (Changing) 

Short Composition : 

a) My Family 

b) My Friend 

c) Class Room 

Letters : 

a) Write a letter to your friend about your self. 

b) Write a letter to your friend about your School. 

c) Write a letter to your friend about Pet Cat. 

 

Class Test-01 (Annual) 

Unit: 6 

1.Re-write the sentences using the punctuation 

marks and capital letters where necessary.  15=5 

2.Re-arrange  15=5 

Class Test-02 (Annual) 

1. Number: Definition and Classification: 

 110=10  

 

 

Annual Examination 

E.F.T Unit 4, 6, 7, 8 

Grammar :  

a) Tense (Present Tense : Definition and 

Classification) 

b) Number (Changing) 

c) Preposition (Fill in the blanks) 

 

2. Short Composition 

a) Month of the year 

b) Cleanliness 

c) Water Pollution 

 

3. Letter 

a) Write a letter to your friend about saving water. 

b) Write a letter to your friend about your country. 

c) Write a letter to your friend about city life. 

 

 

  



gwZwSj g‡Wj ¯‹zj GÛ K‡jR 

cvV¨ m~wP-2025 

†kÖwY : Z…Zxq 

welq : evsjv‡`k I wek^cwiPq 

cÖ‡kœi aviv I gvbe›Ub:  

†kÖwY Afxÿv-1 

1| k~b¨¯’vb c~iY : (4wU)  14 = 4 

2| eY©bvg~jK cÖkœ : (2wU †_‡K 1wU)  16 = 6 

†kÖwY Afxÿv-2 

1| mswÿß DËi cÖkœ : (3wU †_‡K 2wU)  22 = 4 

2| eY©bvg~jK cÖkœ : (2wU †_‡K 1wU)  16 = 6 

 

cÖ‡kœi aviv I gvbe›Ub: (Aa©-evwl©K I evwl©K) 

1| ˆbe ©̈vw³K cÖkœ : (14wU †_‡K 14wUi DËi w`‡Z n‡e)

 114 = 14 

2| k~b¨¯’vb c~iY : (12wU †_‡K 10wU DËi w`‡Z n‡e) 

 110 = 10 

3| evgcv‡k̂©i evK¨vs‡ki mv‡_ Wvb cv‡k^©i evK¨vs‡ki 

wgjKiY (evgcv‡k̂© 5wU Wvb cv‡k̂© 7wU _vK‡e) 

 25 =10 

4| mswÿß cÖkœ : (17wU †_‡K 15wU DËi w`‡Z n‡e) 

 215 = 30 

5| eY©bvg~jK cÖkœ : (8wU †_‡K 6wU DËi w`‡Z n‡e) 

 66 = 36 

 

 

 

 

 

 

 

†kÖwY Afxÿv-1 (Aa©-evwl©K) 

1g Aa¨vq : Avgv‡`i cwi‡ek 

†kÖwY Afxÿv-2 (Aa©-evwl©K) 

2q Aa¨vq : Avgiv mevB gvbyl 

 

Aa©-evwl©K cixÿv 

1g Aa¨vq : Avgv‡`i cwi‡ek 

2q Aa¨vq : Avgiv mevB gvbyl 

3q Aa¨vq : Avgv‡`i Pvi †bZv 

4_© Aa¨vq : Avgv‡`i BwZnvm 

5g Aa¨vq : Avgv‡`i ms¯‹…wZ 

6ô Aa¨vq : gnv‡`k I gnvmvMi 

 

†kÖwY Afxÿv-1 (evwl©K) 

7g Aa¨vq : cwievi  I we`¨vj‡q wkïi f~wgKv 

†kÖwY Afxÿv-2 (evwl©K) 

8g Aa¨vq : wkï AwaKvi I wbivcËv 

 

evwl©K cixÿv 

7g Aa¨vq : cwievi  I we`¨vj‡q wkïi f~wgKv 

8g Aa¨vq : wkï AwaKvi I wbivcËv 

9g Aa¨vq : ˆbwZK I gvbweK ¸Y 

10g Aa¨vq : Avgv‡`i †`k 

11k Aa¨vq : wewfbœ †ckv 

12k Aa¨vq : UvKvi e¨envi 

13k Aa¨vq : Riæwi cwiw ’̄wZ †gvKv‡ejv 

 

  



gwZwSj g‡Wj ¯‹zj GÛ K‡jR 

cvV¨ m~wP-2025 

†kÖwY : Z…Zxq, welq : cÖv_wgK weÁvb 

cÖ‡kœi aviv I gvbe›Ub:  

†kÖwY Afxÿv-1 

1| k~b¨¯’vb c~iY : (4wU)  14 = 4 

2| eY©bvg~jK cÖkœ : (2wU †_‡K 1wU)  16 = 6 

†kÖwY Afxÿv-2 

1| mswÿß DËi cÖkœ : (3wU †_‡K 2wU)  22 = 4 

2| eY©bvg~jK cÖkœ : (2wU †_‡K 1wU)  16 = 6 

 

cÖ‡kœi aviv I gvbe›Ub: (Aa©-evwl©K I evwl©K) 

1| ˆbe ©̈vw³K cÖkœ : (14wU †_‡K 14wUi DËi w`‡Z n‡e)

 114 = 14 

2| k~b¨¯’vb c~iY : (12wU †_‡K 10wU DËi w`‡Z n‡e) 

 110 = 10 

3| evgcv‡k̂©i evK¨vs‡ki mv‡_ Wvb cv‡k^©i evK¨vs‡ki 

wgjKiY (evgcv‡k̂© 5wU Wvb cv‡k̂© 7wU _vK‡e) 

 25 =10 

4| mswÿß cÖkœ : (17wU †_‡K 15wU DËi w`‡Z n‡e) 

 215 = 30 

5| eY©bvg~jK cÖkœ : (8wU †_‡K 6wU DËi w`‡Z n‡e) 

 66 = 36 

 

 

 

 

 

†kÖwY Afxÿv-1 (Aa©-evwl©K) 

1g Aa¨vq : Dw™¢` cwiwPwZ 

†kÖwY Afxÿv-2 (Aa©-evwl©K) 

2q Aa¨vq : cÖvYx cwiwPwZ 

 

Aa©-evwl©K cixÿv 

1g Aa¨vq : Dw™¢` cwiwPwZ 

2q Aa¨vq : cÖvYx cwiwPwZ 

3q Aa¨vq : my¯^v‡ ’̄¨i Rb¨ Lv`¨ 

4_© Aa¨vq : c`v_© 

5g Aa¨vq : kw³ 

 

†kÖwY Afxÿv-1 (evwl©K) 

6ô Aa¨vq : e ‘̄i Dci e‡ji cÖfve 

†kÖwY Afxÿv-2 (evwl©K) 

7g Aa¨vq : cvwb 

 

evwl©K cixÿv 

6ô Aa¨vq : e ‘̄i Dci e‡ji cÖfve 

7g Aa¨vq : cvwb 

8g Aa¨vq : gvwU 

9g Aa¨vq : Rxe‡bi Rb¨ m~h© 

10g Aa¨vq : cÖhyw³i m‡½ cwiPq 

11k Aa¨vq : Z_¨ I †hvMv‡hvM 

 

  



gwZwSj g‡Wj ¯‹zj GÛ K‡jR 

cvV¨ m~wP-2025 

†kÖwY : Z…Zxq, welq : Bmjvg I ˆbwZK wkÿv 

 

cÖ‡kœi aviv I gvbe›Ub:  

†kÖwY Afxÿv-1 

1| k~b¨¯’vb c~iY : (4wU)  14 = 4 

2| eY©bvg~jK cÖkœ : (2wU †_‡K 1wU)  16 = 6 

†kÖwY Afxÿv-2 

1| mswÿß DËi cÖkœ : (3wU †_‡K 2wU)  22 = 4 

2| eY©bvg~jK cÖkœ : (2wU †_‡K 1wU)  16 = 6 

 

cÖ‡kœi aviv I gvbe›Ub: (Aa©-evwl©K I evwl©K) 

1| ˆbe ©̈vw³K cÖkœ : (14wU †_‡K 14wUi DËi w`‡Z n‡e)

 114 = 14 

2| k~b¨¯’vb c~iY : (12wU †_‡K 10wU DËi w`‡Z n‡e) 

 110 = 10 

3| evgcv‡k̂©i evK¨vs‡ki mv‡_ Wvb cv‡k^©i evK¨vs‡ki 

wgjKiY (evgcv‡k̂© 5wU Wvb cv‡k̂© 7wU _vK‡e) 

 25 =10 

4| mswÿß cÖkœ : (17wU †_‡K 15wU DËi w`‡Z n‡e) 

 215 = 30 

5| eY©bvg~jK cÖkœ : (8wU †_‡K 6wU DËi w`‡Z n‡e) 

 66 = 36 

 

 

 

 

 

†kÖwY Afxÿv-1 (Aa©-evwl©K) 

1g Aa¨vq : ª̄óv I m„wó (m¤ú~Y©) 

†kÖwY Afxÿv-2 (Aa©-evwl©K) 

2q Aa¨vq : bwe ivmyj I gnvbwe (m:) Gi mvnvweM‡Yi 

RxebPwiZ AbymiY 

 

Aa©-evwl©K cixÿv 

1g Aa¨vq : ª̄óv I m„wó  

2q Aa¨vq : bwe ivmyj I gnvbwe (m:) Gi mvnvweM‡Yi 

RxebPwiZ AbymiY 

3q Aa¨vq : ˆbwZK I gvbweK ¸Yvewj AR©b : ˆbwZK I 

gvbweK ¸Yvewji cwiPq, mngwg©Zv (c„: 48-54 ch©šÍ) 

 

 

†kÖwY Afxÿv-1 (evwl©K) 

3q Aa¨vq : ˆbwZK I gvbweK ¸Yvewj AR©b 

†kÖwY Afxÿv-2 (evwl©K) 

4_© Aa¨vq : agx©q m¤úªxwZ 

 

evwl©K cixÿv 

3q Aa¨vq : ˆbwZK I gvbweK ¸Yvewj AR©b  

4_© Aa¨vq : agx©q m¤úªxwZ 

5g Aa¨vq : RxeRMr I cÖK…wZi cÖwZ fv‡jvevmv| 

 

 

 

  



gwZwSj g‡Wj ¯‹zj GÛ K‡jR 

cvV¨ m~wP-2025 

†kÖwY : Z…Zxq, welq : wn›`yag© I ˆbwZK wkÿv 

cÖ‡kœi aviv I gvbe›Ub:  

†kÖwY Afxÿv-1 

1| k~b¨¯’vb c~iY : (4wU)  14 = 4 

2| eY©bvg~jK cÖkœ : (2wU †_‡K 1wU)  16 = 6 

†kÖwY Afxÿv-2 

1| mswÿß DËi cÖkœ : (3wU †_‡K 2wU)  22 = 4 

2| eY©bvg~jK cÖkœ : (2wU †_‡K 1wU)  16 = 6 

 

cÖ‡kœi aviv I gvbe›Ub: (Aa©-evwl©K I evwl©K) 

1| ˆbe ©̈vw³K cÖkœ : (14wU †_‡K 14wUi DËi w`‡Z n‡e)

 114 = 14 

2| k~b¨¯’vb c~iY : (12wU †_‡K 10wU DËi w`‡Z n‡e) 

 110 = 10 

3| evgcv‡k̂©i evK¨vs‡ki mv‡_ Wvb cv‡k^©i evK¨vs‡ki 

wgjKiY (evgcv‡k̂© 5wU Wvb cv‡k̂© 7wU _vK‡e) 

 25 =10 

4| mswÿß cÖkœ : (17wU †_‡K 15wU DËi w`‡Z n‡e) 

 215 = 30 

5| eY©bvg~jK cÖkœ : (8wU †_‡K 6wU DËi w`‡Z n‡e) 

 66 = 36 

 

 

†kÖwY Afxÿv-1 (Aa©-evwl©K) 

1g Aa¨vq : ª̄óv I m„wó Ges Dcvmbv I cÖv_©bv  

1g cwi‡”Q` : ª̄óv I m„wó 

†kÖwY Afxÿv-2 (Aa©-evwl©K) 

1g Aa¨vq : ª̄óv I m„wó Ges Dcvmbv I cÖv_©bv  

2q cwi‡”Q` : me©kw³gvb Ck^i 

3q cwi‡”Q` : Ck̂i‡K fv‡jvevmv 

4_© cwi‡”Q` : Dcvmbv I cÖv_©bv  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Aa©-evwl©K cixÿv 

1g Aa¨vq : ª̄óv I m„wó Ges Dcvmbv I cÖv_©bv (m¤ú~Y©) 

2q Aa¨vq : Av`k© RxebPwiZ (m¤ú~Y©) 

3q Aa¨vq : ˆbwZK I gvbweK ¸Yvewj (m¤ú~Y©) 

 

†kÖwY Afxÿv-1 (evwl©K) 

4_© Aa¨vq : ag©MÖš’, c~Rv-cve©b I agx©q Drme Ges 

kvwšÍc~Y© mnve ’̄vb| 

1g cwi‡”Q` : wn› ỳag© MÖš’ 

2q cwi‡”Q` : †`e-‡`ex 

†kÖwY Afxÿv-2 (evwl©K) 

4_© Aa¨vq : ag©MÖš’, c~Rv-cve©b I agx©q Drme Ges 

kvwšÍc~Y© mnve ’̄vb| 

3q cwi‡”Q` : c~Rv-cve©b I agx©q Drme 

4_© cwi‡”Q` : Ab¨ ag©vej¤̂x‡`i ag©MÖš’ 

5g cwi‡”Q` : kvwšÍc~Y© mnve¯’vb 

 

evwl©K cixÿv 

4_© Aa¨vq : ag©MÖš’, c~Rv-cve©b I agx©q Drme Ges 

kvwšÍc~Y© mnve ’̄vb (m¤ú~Y©) 

5g Aa¨vq :  cÖK…wZ I cwi‡ek Ges †`k‡cÖg (m¤ú~Y©) 

 

 


